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SAMSTARFSMÖGULEIKAR STJÓRNMÁLAFLOKKA

HÁTT Í 6 AF HVERJUM 10 ÍSLENDINGUM HLYNNTIR ÞVÍ AÐ FLOKKAR GEFI UPP SAMSTARFSMÖGULEIKA FYRIR KOSNINGAR

• Slétt 57% Íslendinga eru hlynnt því að flokkar gefi það upp fyrir kosningar með hverjum þeir hafa mestan áhuga á að vinna með ef þeir komast í ríkisstjórn. Nærri fjórðungur er í meðallagi 
hlynntur eða andvígur því að flokkar gefi fyrirfram upp samstarfsmöguleika á meðan á bilinu 18-19% eru andvíg því.

• Kjósendur í Norðvesturkjördæmi og Suðurkjördæmi eru síður hlynntir því að flokkar gefi upp samstarfsmöguleika fyrir kosningar en kjósendur í öðrum kjördæmum.

• Að jafnaði fjölgar þeim með meiri menntun sem eru hlynntir því að flokkar gefi það upp fyrir kosningar með hverjum þeir hafa mestan áhuga á að vinna með ef þeir komast í ríkisstjórn.

• Kjósendur Samfylkingar, Pírata og Vinstrihreyfingarinnar-græns framboðs eru einna helst hlynntir þessari hugmynd á meðan kjósendur Sjálfstæðisflokks og Framsóknarflokks eru einna helst 
andvígir henni. Þetta er afgerandi niðurstaða en kemur kannski ekki á óvart.

• Svarendur voru 836 talsins, koma úr Þjóðgátt Maskínu, sem er panelhópur fólks (þjóðhópur) sem er dreginn með tilviljun úr Þjóðskrá og svarar á netinu. Svarendur eru af báðum kynjum, alls 
staðar að af landinu og á aldrinum 18-75 ára. Gögnin eru vigtuð með tilliti til kyns, aldurs og búsetu samkvæmt Þjóðskrá og endurspegla því þjóðina prýðilega. Könnunin fór fram dagana 21.-
27. október 2016.  

• Nánari upplýsingar má finna á heimasíðu Maskínu: www.maskina.is og hjá Þóru Ásgeirsdóttur í síma 896-4427 eða hjá thora@maskina.is.
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SAMSTARFSMÖGULEIKAR STJÓRNMÁLAFLOKKA

Sp. 1.

Fjöldi %

Mjög hlynnt(ur) (5) 228 27,8 Meðaltal 3,59

Fremur hlynnt(ur) (4) 239 29,2 Vikmörk á meðaltalið +/-0,08

Í meðallagi (3) 199 24,3 Staðalfrávik 1,21

Fremur andvíg(ur) (2) 95 11,6

Mjög andvíg(ur) (1) 58 7,0

Gild svör 819 100,0

Gildir svarendur 819 98,0

Svöruðu ekki 17 2,0

Heildarfjöldi 836 100,0

Ertu hlynnt(ur) eða andvíg(ur) því að flokkar gefi það upp fyrir kosningar með hverjum þeir hafa mestan áhuga á að vinna með ef þeir komast í ríkisstjórn?

Í greiningu eftir bakgrunni er marktækur munur á hópum sýndur
með eftirfarandi hætti:

Þegar meðaltöl eru greind (sjá næstu og þarnæstu síðu) er
marktækur munur tilgreindur með stjörnumerkingu auk þess sem
láréttar súlur sem sýna meðaltöl hópanna eru dökkgráar.

Hér er reiknað meðaltal á fimm punkta kvarða þarsem valmöguleikinn
„Mjög hlynnt(ur)“ fær gildið 5 en valmöguleikinn „Mjög andvíg(ur)“
fær gildið 1, aðrir svarkostir eruþar á milli.
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Sp. 1.

Fjö ldi % % %

Allir 819 57,0 24,3 18,6

Kyn

Karl 408 55,8 23,8 20,4

Kona 411 58,3 24,9 16,9

Aldur

Yngri en 25 ára 113 65,8 24,2 10,1

25-34 ára 164 59,5 26,6 13,9

35-44 ára 150 55,2 24,5 20,3

45-54 ára 150 50,9 26,0 23,1

55-64 ára 158 53,0 27,2 19,9

65 ára og eldri 84 62,1 11,7 26,2

Kjördæmi*

Reykjavík-Norður 190 60,3 24,8 14,9

Reykjavík-Suður 122 60,7 24,1 15,2

Suðvestur 217 59,9 18,4 21,6

Norðvestur 70 42,3 30,5 27,2

Norðaustur 124 60,9 26,8 12,3

Suður 97 45,0 29,4 25,6

Fjölskyldutekjur

Lægri en 400 þúsund 187 64,9 22,0 13,1

400-549 þúsund 100 58,1 24,9 17,0

550-799 þúsund 153 53,9 28,0 18,1

800-999 þúsund 114 58,5 21,0 20,5

Ein milljón eða hærri 157 49,7 26,0 24,3

*Marktækur munur á milli hópa skv. ANOVA prófi (p<0,05).

Ertu hlynnt(ur) eða andvíg(ur) því að flokkar gefi það upp fyrir kosningar með hverjum þeir hafa mestan áhuga á að vinna með ef þeir komast í ríkisstjórn?

Gild 

svör Hlynnt(ur) Í meðallagi Andvíg(ur)
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Sp. 1.

Fjö ldi % % %

Allir 819 57,0 24,3 18,6

Menntun*

Grunnskólapróf 136 47,6 27,3 25,1

Framhaldsskólapróf/Iðnmenntun 314 58,7 25,8 15,5

Háskólapróf-grunnnám 220 55,2 23,5 21,3

Háskólapróf-framhaldsnám 140 67,5 19,2 13,2

Hjúskaparstaða

Gift/Kvæntur/Í sambúð 594 56,1 23,7 20,2

Einhleyp(ur) 168 61,7 26,7 11,6

Fráskilin(n)/Ekkja/Ekkill 53 55,2 23,2 21,6

Hvaða flokk myndir þú kjósa í dag?*

Bjarta framtíð 46 65,4 13,8 20,8

Framsóknarflokkinn 44 17,6 24,5 57,9

Pírata 158 82,6 14,7 2,7

Samfylkinguna 36 89,7 10,3 0,0

Sjálfstæðisflokkinn 133 24,0 28,0 48,0

Viðreisn 62 54,1 33,0 12,9

Vinstrihreyfinguna - grænt framboð 136 79,0 15,3 5,8

Veit ekki 114 40,0 46,6 13,4

*Marktækur munur á milli hópa skv. ANOVA prófi (p<0,05).

Ertu hlynnt(ur) eða andvíg(ur) því að flokkar gefi það upp fyrir kosningar með hverjum þeir hafa mestan áhuga á að vinna með ef þeir komast í ríkisstjórn?

Gild 

svör Hlynnt(ur) Í meðallagi Andvíg(ur)
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3,69

2,39
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